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STANOVENÍ PODMÍNEK POŽÁRNÍ BEZPEČNOSTI K ZAMEZENÍ VZNIKU 
A ŠÍŘENÍ POŽÁRU A PODMÍNEK PRO BEZPEČNÝ POBYT A POHYB OSOB 

v objektech Poříčí 7 a Poříčí 9/11 
 

Článek 1 
   Vykonávaná činnost a charakteristiky požárního nebezpečí 

 
Ve všech prostorách objektů Poříčí 7 a Poříčí 9-11 je provozována výuka studentů vysoké školy 

(učebny, posluchárny, laboratoře a podobné prostory určené pro výuku) a s ní spojená 

pracovní činnost akademických pracovníků využívajících kabinety včetně dalších prostorů pro 
akademické pracovníky. V prostorách kancelářského charakteru je vykonávána pracovní 

činnost související s plněním úkolů zabezpečujících trvalý a plynulý chod celé fakulty 
administrativními zaměstnanci. 

 
      Článek 2 

   Požární nebezpečí a vznik požáru může nastat při: 
 

 nedodržení stanovených bezpečnostních a požárních předpisů 

 nedodržení provozních a skladovacích podmínek 
 nesprávné manipulaci s používaným technickým zařízením 

 technické závadě na používaných elektrospotřebičích a elektroinstalaci 
 použití otevřeného ohně, kouření v kterémkoliv prostoru objektů nebo úmyslným 

zapálením 
 

      Článek 3   
  Stanovení podmínek požární bezpečnosti k zamezení vzniku a šíření požáru 

 

 udržovat pořádek ve všech prostorách objektů (pracovištích, učebnách, chodbách, půdních 
prostorech, sklepích a na jiných místech), ve kterých může dojít ke vzniku požáru a ke 

ztížení zásahu jednotky požární ochrany 
 manipulační prostory před rozvodným zařízením el. energie, uzávěry plynu a prostředky 

požární ochrany musí být trvale přístupné – nesmí být zastavovány různým nábytkem, 
materiálem a předměty tak, aby k nim byl znemožněn přístup nebo ztíženy záchranné práce 

 při používání tepelných, elektrických, plynových nebo jiných spotřebičů pečovat o to, aby 
v blízkosti těchto spotřebičů se nenacházely snadno hořlavé látky, dbát na to, aby zapnuté 

elektrické nebo plynové spotřebiče, pokud to návod k obsluze vyžaduje, nebyly ponechány 

bez dozoru, dodržovat bezpečné vzdálenosti určené návodem na instalaci a užívání 
spotřebičů od stavebních konstrukcí, podlahové krytiny a zařizovacích předmětů z hořlavých 

hmot 
 je zakázáno používat různé přinesené elektrické přímotopné spotřebiče a ponorné vařiče 

 při skladování a používání hořlavých kapalin nebo požárně nebezpečných látek používat ke 
skladování jen přepravní obaly k tomu určené 

 při nutné manipulaci s otevřeným ohněm dbát zvýšené opatrnosti, je zakázáno provádět 
práce, které mohou vést ke vzniku požáru, pokud osoba nemá odbornou způsobilost 

požadovanou pro výkon takových prací zvláštními předpisy 

 všechny osoby (zaměstnanci, studenti, hosté, apod.), které se zdržují ve vnitřních 
prostorách budov jsou povinny dodržovat zákaz kouření.  

 žádná fyzická osoba nesmí poškozovat nebo zneužívat přenosné hasicí přístroje nebo jiné 
věcné prostředky požární ochrany. Pro hašení pevných látek (např. dřevo, papír, plastické 

hmoty, textil) použít přenosné hasicí přístroje vodní nebo práškové, případně vodu 
z nástěnného požárního hydrantu. K hašení požáru el. zařízení a přístrojů pod napětím jsou 

určeny přenosné hasicí přístroje sněhové CO2 nebo práškové 
 po skončení pracovní doby nebo jiné povolené aktivity poslední odcházející osoba 

zkontroluje vypnutí všech elektrických spotřebičů, které nejsou určeny k trvalému provozu, 

zhasnutí osvětlení a řádné uzamčení užívaných prostor 



 při zjištění vzniku požáru je povinností každé osoby (zaměstnanec, student, host, apod.) 

použít všech prostředků vhodných k likvidaci požáru 
 

Článek 4 
  Stanovení podmínek pro bezpečný pobyt a pohyb osob a způsob zabezpečení 

     volných únikových cest 
 

 počínat si tak, aby nedocházelo ke vzniku požáru, zejména dodržovat předpisy o požární 

ochraně, návody a pokyny upravující požadavky požární ochrany od výrobců nebo 
distributorů k materiálům, látkám nebo výrobkům jimi dodaných 

 udržovat trvale volné komunikační prostory (chodby, schodiště východy, apod.), které jsou 
součástí únikových cest. Je nepřípustné používat tyto prostory jako skladiště k odkládání 

nepoužívaných věcí, papírových krabic a jiného materiálu nebo jako odstavné plochy 
 na pravém schodišti objektu Poříčí 9/11(chráněné únikové cestě - CHÚC typu “A“) nesmí 

být umístěny žádné zařizovací předměty z hořlavého materiálu. Požární dveře na únikové 
cestě musí být stále uzavřené pomocí samozavíracího mechanismu a nesmí být blokovány 

proti uzavření. Nesmí být uzamčené během provozní doby 

 volná šíře nechráněných únikových cest (NÚC) v prostorách chodby 4. podlaží objektu Poříčí 
7 a Ypsilantiho musí být nejméně 2 šíře únikového pruhu, to je 110 cm 

 v posluchárně č. 50 není povoleno sedat na jednotlivé schodišťové stupně a tím zvyšovat 
kapacitu osob v tomto shromažďovacím prostoru. Maximální počet osob je stanoven počtem 

sedadel. Není dovoleno odkládat na schodiště žádné předměty, které by bránily 
bezpečnému pohybu po schodech. V době provozu musí být odemčeny všechny východy 

 stojanové nástěnky nesmí svým umístěním ovlivňovat pohyb osob a zasahovat do 
prostoru únikové cesty tak, aniž by byla omezena nebo ohrožena bezpečná evakuace lidí 

při případném požáru 

 hořlavé předměty musí být připevněny tak, aby nedošlo k jejich uvolnění při úniku osob 
nebo při činnosti jednotek požární ochrany 

 při umístění materiálu nebo zařizovacího předmětu na únikových cestách musí být zajištěna 
možnost úplného otevření křídel dveří 

 všechny únikové východy (směrem do ulice Poříčí i dvorního venkovního prostoru) musí být 
stále volně přístupné 

 směry únikových cest jsou označeny požárními bezpečnostními značkami /tabulky určující 
směr úniku/ v jednotlivých podlažích. Současně je vyvěšeno grafické znázornění požárního 

evakuačního plánu v jednotlivých podlažích 

 požární ochranu v době sníženého provozu zabezpečují zaměstnanci vrátné služby. Vrátnice 
v objektu Poříčí 9-11 slouží v době provozu jako místní ohlašovna požáru 

 
       

 
       Článek 5 

 
Stanovené podmínky požární bezpečnosti uvedené v odstavci III. a IV. jsou povinni dodržovat 

všichni zaměstnanci fakulty, studenti a osoby, které se v uvedených prostorách zdržují. 

 
Za zajištění požární bezpečnosti odpovídají jednotliví vedoucí zaměstnanci na jimi řízených 

pracovištích. Odpovědnost nelze přenášet z vedoucího zaměstnance na jeho podřízeného. 
 

 
V Brně dne 17. prosince 2008 

Zpracoval: Zdeňka Filová – technik PO 
 

 

 
       Schválil: doc. RNDr. Josef Trna, CSc. 

            děkan 


